

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
MADRID..... 1,00 pts. al mes.
PROVINCIALES.. 4,50 pts. trimestre.
FAGO ANTICIPADO
FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

MADRID. Año VI. Núm. 1.823.— Lunes 6 de Noviembre de 1916.

TRES EDICIONES DIARIAS

Red. y Admón.: MARQUES DE CUBAS, 3.—Apar. 466.—Tel. 365.

LAS REFORMAS FISCALES

UN PARÉNTESIS

El cronista parlamentario de El Debate escribía en uno de los últimos números que al terminar en el Congreso la votación relativa a uno de los proyectos tributarios del Sr. Alba acudiría a su mente este pensamiento: «¿Está a este flamante hacendista realizando una gran obra, contra lo que todo el mundo cree, es claro que con excepción de sus amigos?»

Yo también, como el cronista, he sentido por un momento la misma duda, al ver los golpes de incensario que algunos señores dirigen al ministro reformador. Y como el culto y discreto semanario «La Lectura Dominical» (al que me es muy grato enviar desde estos columnas amigos un cordial saludo de gratitud) ha aludido expresamente a mi juicio sobre aquella obra, calificándola de muy severo, me he puesto a reexaminar, despojándome de todo prejuicio, los distintos proyectos tributarios, relacionándolos entre sí, concretando sus objetivos, refiriéndolos a los principios de la ciencia y a las condiciones de nuestra situación económica y financiera y de la organización administrativa-fiscal, y comparándolos (según criterios de relatividad que nunca se deben perder de vista) con lo que en otros países se ha intentado y llevado a cabo. Después de esa nueva crisis mental, me fatigó en mis apreciaciones anteriores expuestas, y concluí repitiendo las sentadas palabras del redactor parlamentario que su recto y experimentado criterio le dictaron: «Una iniciativa de Gobierno realizada a escape, improvisadamente; llevada al Parlamento sin antecedentes ni datos; reformada como quien pone y quita a capricho las piezas de un tablero... tienen que ser poco contradictoria, ineficaz y perniciosa.»

Tranquilízase también mi conciencia de crítico con la observación, siempre grata al publicista, de ver reforzadas mis estimaciones personales con las que en términos idénticos se hacen por revistas profesionales y escritores financieros de reconocida competencia. «El Economista», en su última edición, coincide con lo que yo he dicho sobre el nuevo impuesto personal que había de gravar los propietarios; y ampliando su crítica a todo el proyecto de régimen fiscal sobre la propiedad inmueble, expresa sus temores y alarmas que le obligan a censurarlos. «La Revista Nacional de Economía», con la firma prestigiosa de Emilio Riu, asevera que «el conjunto de la labor financiera presentada al Congreso representa más bien un ensayo, un excesivo y malogrado esfuerzo del Sr. Alba y sus colaboradores; pero es una obra más voluminosa que profusa y no tiene la trascendencia que sus panegiristas le atribuyen. En el tributario poca por excesivamente modesta». Y el Sr. Riu, poniendo las cosas en su punto, dice estas palabras: «Creemos sinceramente, por lo mismo que nos honramos con la amistad de este activo ministro, que no son sus amigos, sino sus solapados enemigos, los que han lanzado a los cuatro vientos que se iba a presentar a las Cortes una reforma trascendental, superior en radicalismo a la de

Lloyd George, en trascendencia a la de Caillaux, y que con esta reforma edificaría a las de Villaverde, Mon y Bravo Murillo. Los que tal propagaron en la Prensa española hicieron al ministro menguado favor.»

Importa ahora saber si es posible extraer un estado de opinión de las críticas que ha suscitado la obra tributaria del Sr. Alba, para que sirva de guía a las reformas que, si no por el actual ministro y en la presente legislatura, por algún otro ministro y en las sucesivas, tendrán que presentarse y sancionarse indefectiblemente.

En un punto hay, desde luego, completa uniformidad, y es en la labor preparatoria, que, como ya indiqué, reproduciendo frases de Flores de Lemus, ha de consistir en la organización del servicio estadístico, según las exigencias modernas, y del servicio administrativo en todas las funciones que integran el proceso de imposición o la gestión de los tributos: asiento del impuesto, individualización de la deuda que de él proviene, recabación, inspección y sanción penal.

El ya citado Flores de Lemus, y Graell, Gay, Riu, Rogelio de Madariaga y otros renombrados especialistas, dirigen, todos, sus trabajos, en la misma orientación, afortunadamente expresada en esta fórmula precisa del primero de dichos escritores: «La constitución de un organismo administrativo, fuerte y capaz, es la condición previa de toda reforma honda del viejo sistema de nuestras contribuciones.»

Y parafraseando este concepto, y aduciendo claros ejemplos, el Sr. Riu, en su muy interesante estudio «El plan financiero del Sr. Alba», dice: «es inútil implantar reformas no habiendo órganos para implantarlas.»

Esta conclusión de los científicos debe ser vulgarizada por la Prensa diaria para que repercuta en la representación nacional y en la opinión pública, determinando una corriente que se bifurque en dos direcciones: una, social, por la que los elementos directores de la Nación, en los órdenes de la cultura y de la riqueza, la encancen colaborando al fin propuesto; y otra, política, para que el personal de Hacienda sea todo lo suficientemente numeroso, apto y probo que la importancia sus funciones requiere.

Las economías en ese ramo de la pública Administración son contraproducentes. La máxima norteamericana que se aplica allí a las Empresas privadas: «nada hay más barato que pagar caro la inteligencia», tiene un mayor razón de ser en esa grandiosa Empresa económica que es la Hacienda de un Estado moderno. El Sr. Alba se la quedado tan corto en este punto inicial, que su obra tributaria, en la mayor parte de los proyectos que la componen, si se aprueba por las Cortes, se disolvería en el papel, produciendo, de seguro, más que nuevos ingresos, expedientes ofidiosos para cumplimiento de nuestra burocracia y tortura de los ciudadanos contribuyentes.

RAMÓN DE OLASOAGA,
Profesor de Hacienda pública en la Universidad de Deusto.
31 de Octubre.

LA PERDIDA DEL «U-41»

COMO FUE ECHADO A PIQUE EL SUBMARINO ALEMÁN

LA ODISEA DEL CAPITAN HANSEN

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

KOENIGSWUSTERHAUSEN 5 (0,30 m.)

Se comunica lo siguiente de un caso parecido al del vapor «Baralong»:

El submarino alemán «U-41» detuvo, el día 24 de Septiembre de 1915, cerca de las islas de Azores a un vapor que navegaba bajo el pabellón norteamericano. Misericordiosamente el vapor se detuvo y, al parecer, hacia preparativos para lanzar un bote al agua, el submarino se aproximó hasta a unos 300 metros.

En esto, se dejaron caer en dos lugares del vapor la borda, y con dos cañones abrióse fuego contra el submarino, haciéndose también numerosos disparos de fusil. El submarino se hundió, gravemente averiado; pero logró, al poco tiempo, volver a la superficie, pudiendo entonces salir por una ventanilla abierta el primer teniente naval Crampton y el timonel Gouan.

Poco después, el submarino se hundió por segunda y última vez.

A pesar de hallarse gravemente herido el primero, ambos lograron mantenerse a flote, y después de algún tiempo, alcanzaron un bote salvavidas que se abrió.

El vapor, al observar esto, viró, dirigiéndose a toda máquina, directamente, hacia el bote; pero no para salvar a los naufragos, sino con la intención de pasar por ojo al bote. Con este propósito se había colocado a un hombre en la proa del vapor, que iba dando las oportunas órdenes al puente de mando. Poco antes de ser embestido el bote, los naufragos se precipitaron al agua, pudiendo más tarde agarrarse a los restos del bote.

A la media hora de permanecer en el agua fueron recogidos los naufragos por el vapor, que había virado, no viéndose, sin embargo, ningún oficial. Ambos prisioneros fueron encerrados en un compartimiento de cubierta, de reducidas dimensiones, y allí estuvieron que permanecer hasta la llegada a Falmouth, el día 29, recibiendo entonces el herido el primer auxilio médico.

El día 6 de Octubre de 1915 fueron enviados a Plymouth, y el 10 ingresaron allí en el hospital. El día 6 de Noviembre de 1915 fueron transportados a Yorkcastle, a prisioneros militares, donde quedaron los dos en un departamento. El día 13 de Diciembre de 1915 fue enviado el oficial a Dittmarshfield. El lazareto de aquella localidad propuso, más tarde, enviar a Sütza al oficial a causa de la gravedad de sus heridas, siendo aceptado el herido, no sólo por la primera Comisión médica suiza que lo reconoció, sino también en el reconocimiento principal. A pesar de esto, el médico mayor inglés puso su veto, y el herido tuvo que quedarse en Inglaterra.

El comandante del submarino «U-41» era el capitán Hansen, uno de los más valientes y acreditados jefes de esta arma de la Marina alemana. La Prensa alemana, comentando el suceso ocurrido de la pérdida del «U-41» alemán, señala la semejanza entre este caso y el del «Baralong», que está aún en la memoria del mundo entero, con las circunstancias trágicas de que se vio rodeado.

Además recordamos los periódicos que, en su tiempo, el Gobierno inglés, obligado por las represalias alemanas, tuvo que conceder un trato diferente a las tripulaciones de submarinos alemanes caídos en manos de los ingleses.

El que entonces el Gobierno inglés, mediante evasivas, protegió a los autores del incidente del «Baralong», negándose a someter a éstos a los tribunales, dio lugar a comentarios y suposiciones de todas clases.

El Cardenal Volpe ha muerto

SERVICIO TELEGRÁFICO

ROMA 5

Ha muerto el Cardenal Della Volpe, Camarlingo de la Santa Iglesia Romana. El cadáver reposa en su mismo lecho de muerte, vestido con sus hábitos morados. En el mismo lugar donde ha estado de existir se ha instalado la capilla ardiente.

En un pequeño altar contiguo han celebrado Misas varios Cardenales, Prelados y representantes de Ordenes religiosos.

Monsieur Francisco de Sales Della Volpe nació en Ravena el 24 de Diciembre de 1844. Fue creado Cardenal en pontifical el 19 de Julio de 1899, y publicado el 15 de Abril de 1901.

Ha sido primer Diácono del título de Santa María in Aquiro, Prefecto de la Congregación del Indio y, finalmente, Camarlingo de la Santa Iglesia Romana.

En segunda plana:

La careta de «Don Juan», por CURRO VARGAS

SERVICIO TELEGRÁFICO

En tercera plana:

El caso Villanueva y el caso Urzáiz por CIRICI VENTALLÓ

SERVICIO TELEGRÁFICO

Príncipe rumano fallecido

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

KOENIGSWUSTERHAUSEN 5 (0,30 m.)

El hijo menor del rey de Rumania falleció del tífus, el jueves.

Vapor español encallado

SERVICIO TELEGRÁFICO

OPORTO 5

A la vista de Viana Castello ha pasado un vapor que hacía señales pidiendo socorro.

El yate temporalmente impidió prestar socorro, y el vapor fue a encallar en la costa. Sábese que se trata del vapor español «Jofre». La tripulación se ha salvado.

NUEVOS EXITOS ALEMANES EN RUMANIA

OCUPACIÓN DE MOSHEIKA Y CATABRICETU

POLONIA, REINO INDEPENDIENTE

EL HUNDIMIENTO DEL «U-41»

FRANCIA.—Al Este de Sailly-Saillies, pueblo que han ocupado, en parte, los franceses, han tomado una trinchera, y otras en el bosque de Saint Pierre de Vaast. (Comunicado de París.) Los alemanes han bombardeado Reims, aumentando la actividad de su artillería al Norte del Somme y en la orilla derecha del Mosa. (Radiograma de Koenigswusterhausen.)

RUSIA.—Obligadas por un ataque enemigo, las tropas rusas han evacuado la aldea de Novejkiwita. (Noticias de Polzhu.)

ITALIA.—Hay duetos de artillería en la zona del Pasubio y en la meseta de Asiago. Los austriacos (parte de Coltano) atacaron cinco veces Colbricon, en Trevignolo.

RUMANIA.—Los búlgaros alemanes se han apoderado de la aldea de Mosheika, recuperando la altura de Reasco. Por asalto conquistaron el Clabucetu Hainui y la posición de Catabricetu.

LA SITUACIÓN MILITAR

Si mañana se apoderasen los italianos de Trieste, no por ello se habría dado un paso hacia el fin de la guerra; pero el lugar realizar un ideal cualquiera hace cobrar alientos, y en las modernas luchas, si hay que curdar con cariño el alma de los fusiles y los cañones, no hay que echar en saco roto el alma de los hombres. De aquí que los austro-alemanes continúan defendiendo obstinadamente la meseta del Carso, donde, a juzgar por las últimas noticias de Roma, no han conquistado tanto terreno los italianos como ni lápiz les otorgó (y luego que digan que no soy generoso...), pues cuentan los mismos que, después de un bombardeo extremadamente violento, con baterías de toda clase de calibres, fuertes masas enemigas han atacado en dirección a la altura 208 (véase el gráfico). Claro es que sólo les valió a los austro-alemanes tal bombardeo y tal ataque una nueva derrota, en la que perdieron 553 prisioneros, cuatro cañones de 105 y numeroso material de guerra; pero para sentenciar un pleito hay que oír a las dos partes, y falta que hablen de Viena. El lenguaje que emplean los italianos al reseñar su triunfo no es tal que haga presumir que sus enemigos han sufrido tan grave golpe que no han de poder reaccionar; pues, aparte de que el bombardeo violento y ataque en fuertes masas, ya citado, demuestra que el quebranto de los austro-alemanes no ha sido grande, el párrafo siguiente del radiograma de Roma viene a confirmar que los avances en el Carso se han de medir todavía con pequeñas unidades. «En la zona al Este de Goritzia el adversario ha emplazado nuevas baterías de todos calibres, y ayer ha mantenido nuestras posiciones bajo un intenso fuego de contención... Y a refrito me huele el último parte de Roma; porque después de habernos dicho que la nueva línea pasaba por Fajti y a unos 800 metros de Cartagnavita (que no debe ser Kostanjewia, como ayer supuse y dibujé), hoy afirma que se han apoderado los italianos de unas alturas que hay un poco al Este de San Grado, y que, a gracias a un asalto vigoroso, llevado a cabo en una extensión de más de un kilómetro de profundidad, llegaron a la altura de 291 metros de cota, que está en Lokvica, donde ya sabemos ayer que habían llegado. En resumen, y viendo el croquis, se observa que en el sector que han avanzado más, desde el mes de Agosto a la fecha, ha sido en el cercano a la costa, Bernadotte, aquel mariscal del ejército napoleónico que soló con ser emperador de los franceses, y sólo llegó a ser rey de los suecos (bonitas carreras se hacían antaño), y que

pasó por el Sur de Goritzia, en 1797, para encaminarse a Laibach y después remontarse hacia Viena, camino de la paz, debía asomarse por el Carso para ver las mudanzas que las luchas entre hombres han experimentado. El rayo de la guerra se ha convertido en un gato con botas, que, furioso, muere, pero que no sabe andar.

Y es el caso que en los demás teatros de operaciones tampoco la guerra brilla por su movilidad, pues en Fran-



ARMANDO GUERRA
(Se prohíbe la reproducción de esta crónica.)

NOTA.—A MIS LECTORES

Todo tiene fin en el mundo; y la primera edición de 2.000 ejemplares, de mi obra «De re bellica», también lo ha tenido. Gracias, una vez más, a mis favorecedores. La segunda edición, que aparecerá en breve se venderá en las principales librerías y en el kiosco de EL DEBATE.

PROCURESE EN SUS COMIDAS

AGUA DE VILAJUIGA

DELICIOSA PARA MESA

MR. RIBOT HARÁ DECLARACIONES

TRES VICTORIAS FRANCESAS

SERVICIO TELEGRÁFICO

PARIS 5

«Le Gaulois» escribe, a propósito del empréstito, que el jueves, Mr. Ribot hará en la Cámara sensacionales declaraciones, por las cuales podrá predecirse el más absoluto éxito sobre aquel, añadiendo que en esta semana han tenido lugar tres victorias sorprendentes: las de Doumunt, Yaux y Epiques; pues el gran número de municiones con que se cuenta permite a los soldados de Francia continuar sus éxitos, que llegarán de manera indudable hasta el definitivo triunfo.

Condecoraciones rusas para las tropas polacas

SERVICIO TELEGRÁFICO

LYON 5 (11 m.)

Legiones extranjeras.—El general ruso F. Busky, agregado al Cuartel General francés, ha ido al frente para entregar condecoraciones rusas a los oficiales y soldados polacos y techos de la Legión extranjera.

El «Sebastopol», destruido

SERVICIO TELEGRÁFICO

KOENIGSWUSTERHAUSEN 5 (0,30 m.)

Copenhague.—Según un informe de un comerciante recientemente regresado de Rusia, el buque de línea ruso «Sebastopol» chocó con una mina, hace ocho días, a la altura de Helsingfors, quedando destruido en parte.

EL CONFLICTO GERMANONORUEGO

¿HA HABIDO ACUERDO?

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO

PARIS (Torre Eiffel) 5 (3,30 t.)

Noruega.—El conflicto germanonoruego.—Telegrafista de Cristiania, con fecha 4 de Noviembre: «Se tiene la impresión de que en las últimas horas ha habido algún acuerdo. Alemania ha manifestado tendencias a la conciliación desde el momento en que ha advertido que su tentativa de asir a Noruega es un imposible, puesto que el bloque escandinavo, todo entero, le oponen cierta resistencia.»

Un trasatlántico francés aborda a otro buque

SERVICIO TELEGRÁFICO

LONDRES 5

Un despacho de Halifax dice que el trasatlántico francés «Españes» ha chocado con otro buque, siendo enormes los daños causados en el siniestro.

Torpedeamiento del «Medjerda»

SERVICIO TELEGRÁFICO

PARIS 5

El vapor francés «Medjerda», que fue torpedeado por un submarino alemán, logró escapar a toda máquina, después de un violento combate, sostenido durante una hora, con el sumergible.

nada, aunque en algunos hogares eso será todo... Al Este del Mosa se disputan franceses y alemanes los restos de las casas de lo que fue el pueblo de Vaux. A ese paso no podrán obtener los franceses el fruto del salto que consiguieron dar en el sector de Verdun. Todo éxito que no vaya seguido de una persecución a fondo, acaba por no valer las vidas que costó el obtenerlo. Y en Occidente está visto que la tal persecución es imposible por el carácter de guerra de sitio que la lucha presenta; ¡Si; pues en Oriente!... Confrontados: rusos, austroalemanes y turcos continúan luchando en la orilla oriental del Narajowka; en el frente macedónico siguen enredados los serbios en el rizo que forma el Czerna al Sur de Monastir, sin atinar a salir de él; en la Dobruja, de donde partió aquel grito angustioso que reflejó un telegrama de París, diciendo que rusos y rumanos se batían valientemente para salvar sus cañones y municiones, han echado el telón y no hay quien pueda saber lo que entre bastidores ocurre, y de lo que pasa en los Alpes de Transilvania yo no me doy cuenta exacta, porque los nombres que citan nuevos no los encuentro, y aunque los rumanos siguen apuntándose éxitos en el valle de Jiu!, como no citan los nombres de los lugares en que combaten, no hay forma humana de traducirlos en un gráfico ni de aquilatar su importancia. Lo que desde luego puede afirmarse es que, bien sea por las dificultades del terreno, por la temperatura, porque hayan recibido los rumanos refuerzos de los rusos o por que se esté en el período preparatorio de un nuevo ataque (acaso se acumulan elementos en la Dobruja para el paso del Danubio), ello es que las operaciones en Rumania languidecen como en los demás frentes. Y la Tierra no ha llegado aún al solsticio de Diciembre! ¡Bonito invierno les espera a los beligerantes y a los cronistas de la guerra!... No; pues a mí que no me vengan con paralización de operaciones, que, a propósito de cañonazos, como el lector lo tolere, pongo el pie al púlpito, y burla burlando, le coloco un curso de historia del arte militar.

ARMANDO GUERRA
(Se prohíbe la reproducción de esta crónica.)

NOTA.—A MIS LECTORES

Todo tiene fin en el mundo; y la primera edición de 2.000 ejemplares, de mi obra «De re bellica», también lo ha tenido. Gracias, una vez más, a mis favorecedores. La segunda edición, que aparecerá en breve se venderá en las principales librerías y en el kiosco de EL DEBATE.

PROCURESE EN SUS COMIDAS

AGUA DE VILAJUIGA

DELICIOSA PARA MESA

EL SEÑOR URZAIZ Y EL GOBIERNO

Refiriéndose el órgano en la Prensa del señor conde de Romanones a la acusación lanzada el sábado, en las Cortes, por el Sr. Urzáiz, escribe:

«No lo podemos atribuir importancia tan poca porque lo hecho ayer por el Sr. Urzáiz no es nuevo; lo hemos visto provocar varias veces incidentes análogos durante los años últimos. Y siempre han seguido el mismo curso: primero, una insinuación o imputación enorme, no hecha de frente, sino solapada; después, obstinarse; en seguida, explicar, y, por último, desdecirse.»

Descartada la cuestión histórica relativa a si otras veces ha procedido el Sr. Urzáiz como «Diario Universal» asegura, es evidente que, si de aquí al martes, tiempo que se le ha fijado para que «hable cuanto quiera», en expresión del Sr. Ruiz Jiménez, no prueba el ex ministro de Hacienda que el Gobierno romanonista ha prevaricado, las etapas que «Diario Universal» señala, por esta vez resultarán exactísimas.

De lo contrario, proporcionará un triunfo al Gobierno, y su autoridad de hombre recto, inflexible, de excelente voluntad y buenos propósitos, sufrirá un golpe muy rudo. Cargos como el de «prevaricación» no es fácil formularlos si no pueden basarse en el paso a otras prevaricaciónes, si se refugian o dejan flotar prevaricaciónes que se persuaden de su inmundicia.

El Sr. Urzáiz no verá en nuestras palabras sino una excitación a que podamos serle tan prudente conciencia. Podemos serle tanto menos sospechoso cuanto que durante su última etapa ministerial le apoyamos varias ve-

ces, y ya dimitido, hicimos campaña alrededor del escamoteo, de la «Gaceta», de disposiciones suyas sobre la exportación de minerales.

Otra cosa rematada en preparar, al Gabinete molejado de prevaricador, una apoteosis a que el actual Gobierno no es digno.

Y la sinceridad obliga a manifestar el temor de que el Sr. Urzáiz no va a probar su aserto. Así lo deducimos de una entrevista, publicada por un colega de la noche, en la que el entrevistado afirma:

«—Si; así fué. Pero la acusación de infringir de las leyes, que fué lo que quisiera dar a entender por prevaricación, no fué dirigida contra la persona de los políticos, sino contra sus actos de gobierno, que me considero autorizado para discutir en el Parlamento, no ya como diputado, sino aún más como diputado liberal que ha de seguir siendo, y que, por consiguiente, creo hacer un servicio a su partido señalando lo que juzga como errores cometidos. Infracción de la ley, repito, por blandura, por debilidad de carácter al aplicarlas demasiado tarde ó al no aplicarlas; pero cuya infracción ó envilece cargo alguno de conveniencia ó ventaja particular para ningún ministro.»

«No! Un político ha de tener presente lo que sus palabras significan y lo que, por ellas va a entender el país. Y el país no podía hacer las distinciones esas que reducen la acusación a muy poca cosa...»

El colega «La Epoca» podrá entender por estas reflexiones, y por nuestra conducta de siempre, que no fué desconocimiento de la «disinsinuación» del Sr. Urzáiz lo que en repetidas ocasiones nos ha movido a alabarle. Lo que motivara nuestros elogios fué la buena intención y el acierto en casos concretos; pues es sistema en nosotros encaltecere y prestar calor siempre al propósito recto y a las medidas acertadas.

DE RUMANIA
RASCO RECUPERADA
LOS RUMANOS PIERDEN UNA ALDEA

SERVICIO TELEGRÁFICO
PETROGRADO 5
Oficial:
Frente de Transilvania...

SERVICIO TELEGRÁFICO
POLA 5 (8 m.)
Oficial:
Frente rumano - Continúan los ataques...

KOENIGSWUSTERHAUSEN 5 (3 t.)
Teatro oriental de la guerra...

Frente del general de Caballería archiducado Carlos...

Con esta acción nos hemos aproximado de la posición de Catabricu...

En el campo de batalla, al Nordeste de Campulung...

En un avance al Sur del desfiladero de Torre Roja...

En el resto del frente siguen los reconocimientos y el tiro...

En la zona al Este de Gorizia y en el Carso...

En la zona al Este de Gorizia y en el Carso...

En la zona al Este de Gorizia y en el Carso...

En la zona al Este de Gorizia y en el Carso...

RECONSTITUCIÓN DE POLONIA
FORMARA EN ADELANTE UN REINO INDEPENDIENTE Y CON CORONA HEREDITARIA

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
NAUEN 5 (0,30 m.)
En los territorios de la Polonia rusa ocupados por los austroalemanes...

En el territorio de la Polonia rusa ocupados por los austroalemanes...

En el territorio de la Polonia rusa ocupados por los austroalemanes...

En el territorio de la Polonia rusa ocupados por los austroalemanes...

En el territorio de la Polonia rusa ocupados por los austroalemanes...

En el territorio de la Polonia rusa ocupados por los austroalemanes...

En el territorio de la Polonia rusa ocupados por los austroalemanes...

En el territorio de la Polonia rusa ocupados por los austroalemanes...

En el territorio de la Polonia rusa ocupados por los austroalemanes...

En el territorio de la Polonia rusa ocupados por los austroalemanes...

En el territorio de la Polonia rusa ocupados por los austroalemanes...

En el territorio de la Polonia rusa ocupados por los austroalemanes...

DE FRANCIA
BOMBARDEO DE REIMS
COMBATOS DE ARTILLERÍA EN EL SOMME Y EN EL MOSA

SERVICIO TELEGRÁFICO
LONDRES 5
Oficial:
No ha cambiado la situación...

En la noche del día 5 de Reims...

QUENTO DEL LUNES
LA CARETA DE "DON JUAN"

En el silencio del lujoso y oscuro despacho...

DE ITALIA

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
POLA 5 (8 m.)
Oficial:
Frente italiano - Después de las violentas luchas...

En el valle del Vipava...

DE TURQUÍA

SERVICIO TELEGRÁFICO
PETROGRADO 5
Frente del Cáucaso...

En el territorio de la Armenia...

MAR Y AIRE

SERVICIO TELEGRÁFICO
LONDRES 5
Nuestra aviación ha bombardeado ayer...

En el territorio de la Armenia...

LEYENDO PERIODICOS

La Prensa rumana se defiende...

DOS VAPORES HUNDIDOS

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
KOENIGSWUSTERHAUSEN 5 (11 n.)...

Muerte de un general francés

KOENIGSWUSTERHAUSEN 5 (11 n.)...

Ataques contra los venizelistas

SERVICIO TELEGRÁFICO
ATENAS 5...

Sobre la situación de Alemania

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
PARIS (Torre Eiffel) 5 (8 t.)...

LA PRENSA RUMANA SE DEFIENDE

THE DAILY TELEGRAPH...

La Prensa rumana se defiende...

SOCIEDAD

FALLECIMIENTOS...

VELADA ARTISTICA

En el Centro Mancho...

SOCIEDAD

FALLECIMIENTOS...

VELADA ARTISTICA

En el Centro Mancho...

SOCIEDAD

FALLECIMIENTOS...

MINISTERIOS
MANIFESTACIONES DE RUIZ JIMENEZ

LAS ACUSACIONES DEL SEÑOR URZUAIZ

TODOS LOS GOBERNADORES EN SUS PUESTOS
EN GOBERNACION
El Sr. Ruiz Jimenez dijo a los periodistas...

En defensa del Magisterio
Una reunion de maestros.
En el salon de actos de la Normal de Maestros...

LA TEMPORADA TAURINA
LAS CORRIDAS DE AYER

SUSPENSION DE LA DE MADRID POR EL MAL TIEMPO EN PROVINCIAS

SEVILLA 5
Con buena entrada se celebra la corrida a beneficio de la Asociacion sevillana de Caridad.

En la Escuela del Hogar
Conferencia del Sr. Bergamin.
A las once de la mañana de ayer dió una conferencia el ex ministro de Instruccion...

SECCION DE RELIGIOSAS
SANTORAL Y CULTOS

DIAS 6.-LUNES

San Severo, Olispo y mártir; San Félix, mártir; San Leonardo, confesor, y San Atico.
La Misa y Oficio divino son del sexto día de la Infraoctava, con rito semidoble y color blanco.

En la Escuela del Hogar
Conferencia del Sr. Bergamin.
A las once de la mañana de ayer dió una conferencia el ex ministro de Instruccion...

Doña Elisa de la Casa y Rojas

Falleció cristianamente en el Señor el día 29 de Octubre de 1916
Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al Funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 7 del corriente, a las once de la mañana, en la parroquia de San Jerónimo...

Hay concedidas indulgencias por varios señores Obispos.
Acreditados talleres del escalfor VICENTE TENA
Imágenes, altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos...



VICI
Recibidos últimos modelos. Nueva rebaja de precios. Esprit y Mian, 20, pisa 1.º VICI y Ruyonones, 14 y 16, tienda. Ved Kioso frente a Apolo.

ESTERAS
Mas barato que nadie. FERRAZ, número 18 (junto al estanco).
EJERCICIOS
Productos químicos. Colorantes. Industrias. Vainilla en barra. Ernst Hallenbach, Universidad, 15 BARCELONA

EL DEBATE
TRES EDICIONES DIARIAS

Table with 2 columns: Article type and Price. Includes 'Artículos industriales', 'Entrefilets', 'Noticias', etc.

LA FEDERACION
NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA
DE LAS Mutualidades escolares de Melilla
facilita, a precio de propaganda, lo siguiente:
'Notiones elementales de Mutualidad escolar', 0,05 pesetas el ejemplar.

REVISTA DE LABORES
que contiene toda clase de dibujos, de bordados en ropa blanca, de señoras y niños, de mesa y cama, almohadones de última novedad, bolsos de mano, etc., y las más artísticas labores en crochet y malla, cada día más en boga. Precio de esta revista, dos pesetas. Por correo certificado, 2,25 pesetas

Compre usted
los discursos pronunciados por el Sr. Vázquez de Mella, P. Zacarias Martínez, D. Alejandro Pidal y Mon, D. Angel Herrera

en la velada que organizó EL DEBATE para honrar la memoria del Sr. Menéndez y Pelayo, en el teatro de la Princesa.
De venta en el kiosco de EL DEBATE, calle de Alcalá.

ANUNCIOS breves y económicos

- ALQUILERES
ALQUILASE piso amueblado Malaga. Informes: Carranza, 8, Madrid.
VELAZQUEZ, 67, esquina Diego León, alquilase los cuartos con baño.
VARIOS
SERVICIO MANICURA. Trabajo esmerado. En mi gabinete, tarde, 2 pesetas. Domicilio, ocho a una, pesetas 2,50. Pilar F. Prieto, Concepción Jerónima, 14, primero izquierda.
CORREOS. Academia preparatoria. Próxima convocatoria. Profesorado técnico. Internos, externos. Relatores, 4.
DOMUS AUREA vende el mejor calzado. Fuencarral, 39-41.
CAMBIO por finca rústica solares edificios Ensanche, propios industria. Alfonso XII, 22, de una a dos.

MUEBLES THONET
Gran Exposición de Novedades en Comedores, Dormitorios, Despachos, Sillería, etc., etc.
Plaza del Angel, 10 :: THONET HERMANOS :: Teléfono 2.901

LOECHES (LA MARGARITA)
AGUA MINERAL NATURAL
Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL
Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, várices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.
MAS DE 60 AÑOS DE USO UNIVERSAL :: DEPÓSITO: JARDINES, 15, MADRID

AVISO :: VESTIR AL DESNUDO :: AVISO
A LOS ROPEROS REINA VICTORIA, SANTA RITA, CONFERENCIAS Y PERSONAS CARITATIVAS

Los interesa saber que por muy poco dinero adquirirán muchos géneros para su benéfico fin en el Almacén Tejidos La Brasileña, que, a pesar de las circunstancias actuales, sigue vendiendo baratísimo por las muchas existencias que tenía almacenadas en sus grandes locales, como lo prueba la adjunta nota de precios.
100, Fuencarral, 100. "La Brasileña." Precios fijos. Teléfono 4.765.
Camisetas punto inglés, de señora, a 0,90; Camisetas bordadas, de señora, a 1,10; Capuz de los Pirineos, a 2,50; Binas de franela, de señora, a 1,50; Chalcos Bayona, hombre, a 1,90; Camisetas francesas, a 1,25

Table with 2 columns: Item and Price. Includes 'Sábanas de un ancho', 'Jergones hechos', 'Corte colchón', etc.